

## 太钢炼铁厂

## 做足“防寒功课” 设备“温暖过冬”

本报讯(通讯员 鄧小丽)为防止气温骤降造成设备功能性下降等问题的发生,全面提升设备质量,太钢炼铁厂环保作业区精准施策推进设备“防寒保暖”工作,通过强化组织领导,开展专项排查,整治重点问题和严格质量把关等措施,全力保障设备安全、稳定“过冬”。

强化组织领导,召开专题会议,成立“冬检”督察工作小组,全面梳理往年同期典型故障案例,开展岗位操作规程培训和安全警示教育,督察小组

不定时对三、四烧脱硫区域进行检查指导,“冬检”评分列入“一组一表”,坚决杜绝假整修、假测试、假检查等弄虚作假行为,让设备“病症”及时得到精准整治。

开展专项排查,建立“体检”式检查清单,各区域作业长与专项点检员相互配合,分专业、分区域、分结构开展排查,并将排查过程中发现的典型问题纳入问题清单。召开专题会议分析讨论,及时处理存在的问题,不能立即解决的,要纳入问题库,并明确整

改措施、整改责任人、整改期限,责专人跟进。目前,该作业区开展道管保温制作、电伴热检查,确保不出现管道冻结现象,为稳定生产创造良好的条件。

严格把关验收,该作业区组织区域工程师、技术员,对整治完成的设备开展验收工作,定期调阅设备运行参数,并对设备运行状态进行评比打分,纳入“一组一表”“一人一表”,加大冬季设备质量跟踪,针对故障现象和运行数据变化情况做到超前防范,应急有备。



太钢鑫磊公司采矿作业区为深入推进作业标准化规范化建设,强化“5S”管理水平提升,近日,组织人员对区域内道路、排水渠进行清理,筑牢标准化规范化建设基础。  
白云飞 摄

(上接第一版)特钢和特种金属材料产业链是山西省和太原市大力培育发展的十大重点产业链之一。山西省委省政府和太原市委市政府高度重视特钢和特种金属材料产业发展,将其作为推动绿色转型、构建山西特色现代化产业体系的重要方向,积极延链补链强链,吸引了一大批特钢和特种金属材料行业企业落户山西。作为“双链主”企业,在省委省政府和太原市委市政府的大力推动下,太钢集团通过延链补链强链,构建有竞争力的产业链,让链上每一个企业都成为价值的创造者和利益的分享者。2022年,产业链新增“专精特新”企业8户、规上企业3户、招商引资3户,实现产业链营收858亿元。2023年3月特钢和特种金属材料产业链招商大会以来,产业链建设进一步提速。2023年1至9月,特钢材料本土协作配套率由上年的11%提升至20.2%,6个产业链招商项目落地,产业链营收达到800亿元。目前,山西交科高速公路不锈钢护栏、哈尔滨汇智不锈钢管等项目已建成投产,大明

钢材配套深加工产业园等多个项目正在稳步推进。

尚阿浪在致辞中指出,持续推进制造业高质量发展,对于推进中国式现代化具有十分重要的战略意义。山西省工信厅将协同各链长牵头单位,持续完善产业链工作机制,与企业一起共同凝聚政企合力,聚焦产业链招商,着力构建项目集中、企业集聚、产业集群的新发展格局,为山西高质量发展注入强劲动力。

杨春权在致辞中指出,作为统筹全省经济合作、招商引资和投资促进的职能部门,山西省投资促进局将全力保障各类要素资源,引导产业链集聚,以最好的服务,最大的诚意为企业提供更多投资机遇和发展环境,全力支持太钢做优做强做大,全心全意保障链上企业健康发展。

李永强代表市委、市政府

向长期以来关心支持太原发展的社会各界表示感谢。他强调,太钢是全球不锈钢行业领军企业,是全省特钢材料重点产业链链主企业,也是太原市工业发展的支柱企业。欢迎企业家把投资目光聚焦太钢,把更多资源集聚太原,把产业项目布局太原,为建设制造强国发挥积极作用。

刘锦春在致辞中重点介绍了尖草坪区招商优势。她指出,尖草坪区将实施“标准地+承诺制+全代办+全代建”模式,加快构建以传统优势产业为支撑,以战略性新兴产业为牵引,以现代科技服务业为驱动的现代化产业体系,为各方深化交流合作提供优质服务,努力成为企业家战略投资、创新创业的圆梦之地。

盛更红在致辞中感谢山西省委省政府和太原市委市政府对太钢工作的指导支持,感谢

产业链合作伙伴长期以来给予太钢的支持和厚爱。他表示,太钢集团被确定为山西省特钢材料产业链链主企业、太原市特种金属材料产业链链主企业以来,积极履行“链主”企业职责,加快培育壮大产业链,产业链建设取得新成果。这次大会的突出特点是精准,太钢集团不仅要推出过硬的产品,还要提供包括技术、加工、服务在内的材料综合解决方案,与产业链、生态圈的合作伙伴一道为推动产业链高质量发展贡献力量。

李华代表太钢集团介绍了企业情况,推介了高端煤炭装备制造、交通护栏、氢能装备、高端电力装备制造四个重点领域用重点产品及一揽子综合解决方案和招商引资支持政策。杜小灵介绍了中北高新区基本情况,解读了中北高新区在前期针对特钢材料产业链推出

“黄金10条”专项支持政策的基础上,新近推出的“新八条”政策内容。

本次大会共邀请全国66家下游知名企业参加。会上,太钢集团与宜兴北海封头有限公司、山西鼎荣冷弯型钢有限公司、鄂尔多斯市神东天隆矿山机械有限责任公司、无锡巨龙硅钢股份有限公司签署战略合作框架协议。尖草坪区、中北高新区分别与河北詹姆峰金属材料科技有限公司、太原奥克机械有限公司、太原盛和峰实业科技发展有限公司、山西中科晶体科技有限公司签署招商引资协议。

会后,与会企业家代表参观了太钢2250mm热轧生产线、不锈钢冷连轧生产线、太钢中厚板生产线智能化升级改造项目和太钢博物馆,并与太钢研发、生产、营销人员面对面交流座谈,共同探讨氢能、交通护栏、煤矿装备、电力装备行业发展趋势和用钢需求,进一步凝聚思想共识,坚定发展信心,形成工作合力,推动特钢和特种金属材料产业高质量发展。

(上接第一版)“深地一号”工程、世界在建最长高速公路隧道、我国首个万吨级高性能碳纤维生产基地、白鹤滩水电站、“手撕钢”、G20峰会会址等网友高度关注的十余项中央企业打造的新时代坐标点。

本次活动将结合国务院国资委新闻中心深耕多年的“走进新国企”“品牌新国企”“对话新国企”等品牌活动,产出系列报道、创意海报、探访直播、Vlog等一批有温度、有力量的融媒体产品,从不断刷新的中国深度、中国跨度、中国强度、中国精度、中国力度、中国温度、中国速度、中国厚度、中国高度、中国风度“十个维度”中深刻感悟中国这十年,充分反映新时代党和国家事业发展的非凡成就。

张义豪在发言中表示,太钢是中国不锈钢领军企业,一直以来都是一座新闻富矿。这次太钢能入选“走进新国企·打卡新坐标”之中国厚度的集中宣传活动,充分展现出了强大的硬核实力。我们十个维度的报道都在围绕习近平文化思想和习近平总书记对宣传思想文化工作的要求展开,集中反映十八大以来新时代中国奋力前行的铿锵步伐以及求突破求创新的优秀成果。这次集中打卡活动将聚焦太钢近年来的创新成果、改革发展成果、现代企业管理制度变革以及太钢精神传承等内容,通过独特的新闻眼,讲好太钢故事,传播好太钢声音,展现新时代新国企的新形象。

汪震对媒体团走进太钢表示欢迎,对国务院国资委新闻中心长期以来对太钢的大力支持表示感谢。汪震介绍了中国宝武的发展历程以及太钢的发展情况。他说,近年来,太钢围绕国家重大战略需求,全力推进“卡脖子”与使命类产品的技术研发,成功开发了手撕钢、笔尖钢、高端碳纤维等一大批高精尖产品集群。尤其是成功开发出厚度为0.02毫米乃至0.015毫米的手撕钢这一明星产品,更是引领了世界不锈钢超薄钢带的发展方向。希望“走进新国企·打卡新坐标”网络互动传播活动媒体团能用发现的眼睛捕捉太钢更多的发展亮点,让更多的公众认识太钢,了解太钢,支持太钢发展,助推太钢不锈钢事业迈向更加辉煌的未来。

座谈会上,与会人员一同观看了中国宝武和太钢集团宣传片。座谈会后,10月24日至25日,媒体团一行深入太钢精密带钢公司、李双良纪念馆、太钢博物馆、太钢运行中心、袁家村铁矿和尖山铁矿,深入了解精密带钢背后的创新故事,挖掘太钢科技创新领域的生动实践,用笔头和镜头记录下一个个创新背后的感人故事,用情用心描绘出一幅幅砥砺前行精彩华章。新时代新征程,崭新的太钢正在乘风破浪,扬帆起航,相信未来的太钢一定会真正屹立在中国发展的时代新坐标上,为中国迈向制造强国作出更多太钢贡献。

## 中国厚度,自有太钢